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Д-Р МИРОН КУРОПАСЬ НАЙМЕНОВАНИЙ НА СПЕЦІЯЛЬНОГО АСИСТЕНТА ПРЕЗИДЕНТА ЗСА 
ДЛЯ ЕТНЩИХ СПРАВ 

Заложено Відділ УНС при 
Центральній Управі 

УСОГуцулів в Філадельфії 
Філадельфія, Па (с.г.). — 

В суботу 27 грудня 1975 p., 
тут в залі Окружного Комі-
тету Відділів УНС Філядель-
фійської Округи відбулося 
засідання президії Україн-
ського Світового Об'єднання 
Гуцулів, під час якого зало-
жено новий Відділ УНСою-
зу, до якого на початку всту-
пнло 40 членів ЯК OCHOBHO-
положників. Новий Відділ о-
держав порядкове число 162, 
а патроном його обрано сина 
Гуцульської Землі, славного 
командира пробосвого Гу-
цульського Куреня сотника 
Гриця Голинського. 

Наради відкрив і ними про-
воднв голова УСОГуцулів 
Іван Гаврнлюк, а обов'язки 
протоколянта сповняв Дмн-
тро Федорійчук — секретар 
УСОГуцулів. Відкриваючи 
наради, голова Іван Гаврн-
люк привітав приявних, за-
просив до президії голову 
Гуцульського Товариства в 
Філадельфії „Черемош" Дмн-
тра Ткачука, головного ор-
Ганізатора УНС Степана Га-
вриша, і голову Філядель-
фійської Округи УНС Петра 
Тарнавського, а відтак корот 
ко поінформував про це, що 
під час пленарного засідан-
ня Головної Управи УСОГу-
цулів вирішено заложити 
при Об'єднанню Відділ УН-

Союзу. Він також інформу-
вав, що для переведення цієї 
ухвали в життя поодинокі 
ч л е н и Г о л о в н о ї У-
прави мали зустріч з голов-
ним організатором УНС Сте-
паном Гавришем, від якого 
одержали всі технічні nopa– 
ди, потрібні при закладанню 
нових Відділів. 

З черги предсідник нарад 
запросив до слова Степана 
Гаврнша для вияснення го-
ловно статутових обов'язків 
основоположників нових 
Відділів. Даючи інформації 
про творення нових відділів, 
Степан Гаврнш покликався 
на 40 параграф статуту УН-
Союзу, де чітко подані всі 
інформації для тих, хто збн-
расться творити нові Відділи. 
В статуті сказано, що на тво-
рення нового Відділу потріб-
но щонайменше 15 членів, а 
присутні вже внесли 40 по-
дань, як основноположники 
нового Відділу, і тимсамим 
управлені до творення ново-
го Відділу та вибору його 
управи. Порядкове число для 
нового Відділу Головна Кая-
целярія УНС призначила 
162. 

Після дискусії одноголосно 
обрано Управу Відділу і та-
кож патрона Відділу. Упра-
ву обрано в такому складі: 
гааяМйвгйі шр здн 

487 НОВИХ ЧЛЕШВ УНС 
В ГРУДНІ 1975 

В останньому місяці членської кампанії УНСоюзу 
1975-го року, тобно у грудні, наспіло до Головної Кан-
целярії 487 аплікацій нових членів.Це число разом із 
здобутками нових членів за попередніх одинадцять мі-
сяців дало разом 3,111 нових членів приєднаних впро-
довж цілого 1975-го року. 

В грудні надіслали до Головної Канцелярії по дві 
і більше аплікацій наступні організатори, конвенційні 
делегати та секретарі Відділів: 

Іван Одежннський (В. 153 і 216) — 22 аплікації 
нових членів, Михайло Гаврилюк (Новий Відділ ч. 162) 
— 16, Тнмко Вутрей (В. 164) - 15, Марія Лнсогір (В. 1) 
— 11, Атаназій Стефурак (В. 162) — 11, Іван Чопко 
В. 271) - 11, Марія Душник (В. 293, 327 і 361) - 11, 
д-р Василь Палідвор (В. 204) — 10, Андрій Кушнір (В. 
d3) - 8, Андрій Іванюк (В. 106) - 8, Гелен Олек (В. 
22) - 7, інж. Лев Воднар (В. 131) - 7, мгр Іван Гев-
рик (В. 445) - 7, д-р Микола Шпитко (В. 489) - 7, 
інж. Лев Блонарович (В. 34) — 6, Іван Гуцайлюк (В. 
147) - 6, Андрій Джула (В. 161) - 6, Іван Малко (В. 
320) - 6, Петро Головачук (В. 42) - 5, Михайло Юзе-
нів (В. 158, 194, 282) - 5, Іван К н і г н і ц ь к и й 
(В. 162 і 430) - 5, Геновефа Жеребняк (В. 180) -
5, Михайло Кігічак (В. 240) — 5, Михайло Семків (В. 
379) — 5, інж. Михайло Нич (В. 397) — 5, Роман Прип-
хан (В. 399) - 5, Богдан Зорнч (В. 432) — 5, Михайло 
Турко (В. 63) - 4, Ольга Марущак (В. 82) - 4, Ро-
ман Татарський (В. 94) — 4, Михайло Федннншин (В. 
155) — 4, Богдан Дейчаківський (В. 233) — 4, Степан 
Іваницький (В. 276) - 4, Петро Федик (8. 292) - 4, Іре-
на Олійник (В. 387) - 4, Евстахія Мілянич (В. 450) -
4, Микола Хоманчук (В. 5) — 3, Марія Кульчицька (В. 
8) - 3, Остап Зинюк (В. 15) - 3, Квітка Стецюк (В. 
25) - 3, Микола Пришляк (В. 45) — 3, Айва Гарас (В. 
47) — 3, д-р Іван Ссрант (В. 86) - 3, інж. Анатолій 
Дорошенко (В. 103 і 114) - 3, Петро Ліщак (В. 230) 
— З, Михайло Мартиненко (В. 245) — 3, Петро Силь-
чак ОВ. 257) - 3. Омелян Барилка (В. 268) - 3, Мн-
хайло Захарко (В. 349) - 3, Олекса Проднвус (В. 356) 
— 3; Василь Гіна (В. 370) — 3, Іван Дальпійський (В. 
375) - 3, інж. Ярослав Карпяк (В. 385) - 3, Текля 
Мороз (В. 465) - 3, Марія Юзик (В. 492) - 3, Дани-
ло Марцннкж (В. 502) — 3, та по дві аплікації — Юліян 
Ревай (В. 4), Михайло Отрок (В. 14), мгр Володимир 
Сенежак (В. 27), Іван Хомко (В. 42), Степан Івасечко 
(В. 48), Степан Вовк (В. 49), Марія Ковалевська (В. 
58), Тарас Сливинський (В. 59), Володимир Квас (В. 
88), Марія А. Гаравус (В. 127), Джуді Ляшннська (В. 
135), МихайлоЯблонський (В. 142), інж. Іван Скіра (В. 
153), інж. Внгдан Артнмишин (В. 153), Галина Гаври-
люк (В. 170), Стела Раси (В. 171), д-р Ананас Слюсар-
чук (В. 174), Іван Пригода (В. 200), Омелян Твардов-
ський (В! 214), Теодор Кубарнч (В. 217), Василь Гавд-
бо (В. 221), Михайло Мартннншин (В. 230), Анна Ремік 
(В. 238), Василь Труфнн (В. 266), д-р Іван Флис (В. 
267), Степан Островськнй (В. 270), Михайлина Іванюк 
(В. 290), Володимир Гавриляк (В. 316), Андрій Кейбіда 
(В. 322), Іван Бабяк (В. 324), Володимир Клозник (В. 
325), Андронік Копистянський (В. 327), Софія Оріхов-
ська (В. 340), Марія Свернда (В. 343), Михайло Kap– 
коць (В. 345), Марія Макар (В. 348). Тома Фінів (В. 
350), Семен Літепло (В. 361), Василь Попович (В. 367), 
Ілля Курмон (В. 408), Микола Лаба (В. 423), Петро Дя-
ків (В. 427),'Софія Куца (В. 440), Михайло Лисий (В. 
441), Данило ГЇящ (В. 458) і Володимир Запаранюк (В. 
484. 

Вашингтон. — Д-р Мнрон 
Куропась, відомий наш нау-
ковець, едукатор, автор та 
провідний діяч з народжено-
го в Америці молодшого по-
коління, від 1962-го року 
головний радний Українсь-
кого Народного Союзу, був 
найменований президентом 
Фордом на спеціального асн-
стента Президента ЗСА для 
етнічних справ — повідом-
лено тут офіціально з Білого 
Дому минулого вівтірка, 6-
го січня 1976. Найменуван-
ня д-ра Мирона Куропася 
на цей пост ставить його на 
перше місце державних уря-
довців українського роду в 
історії З'єднаних Стейтів А-
мерики. 

Д-р Мнрон Куропась, який 
вже почав виконувати свої 
відповідальні функції в бю-
рах публічнис зв'язків Біло-
го Дому, є безпосередньо від-
повідальний перед Віліямом 
Дж. Баруді, мол., спеціяль-
ним асистентом Президента 
для публічних зв'язків. 

Створення нового посту 
спеціального асистента Пре-
зидента ЗСА для етнічних 
справ віддзеркалює щораз 
більшу ролю етнічних груп 
в усіх ділянках життя З'єд-
наних Стейтів та запевняє за 
цими групами більший голос 
в плянах і рішеннях Білого 
Дому, які відносяться до цих 
груп — сказано в офіціяль-
ному повідомленні Білого 
Дому. 

Д-р Мнрон Куропась нале-
жнть до найбільш відомих і 
найбільш активних провід-
них діячів з народженого в 
Америці українського поко-
ліняя. Народився він в родн-
ні видатного нашого політи-
чного і сусігільно-громадсь-
кого діяча, колишнього дов-
голітнього головного КОН-

тролера, опісля заступника 
головного предсідника і те-
пер почесного члена Голов-
ного Уряду Українського 
Народного Союзу інж. Сте-
на та пані Антонівн з Мнга-
лів Куропасів у Нікого, Ілл., 
15-го листопада 1932-го р. 
Том здобув початкову і ов^ 
редню академічну освіту з 
дипломом бакалявра в уві'; 
верснтеті Лойола в 1953-му 
році, магістра в університеті 
Рузвелта в 1955 році та док-
тора історичних наук в уні-
верситеті Чікага в 1974 році 
Темою його великої доктої^ 
ської дисертації була украг 
їнська спадщина в Америці. 

Початково д-р Мироя Ку-
ропась працював в системі 
середнього шкільництва в 
Чікаґо, займаючи різні ке-
рівні пости, ВКЛЮЧНО 3 П0С-
том директора середньої 
школи. В березні 1972-го ро-
ку він був найменований на 
відповідальний пост дирек-
тора 5-го району (Середній 
Захід) відомої державної у-
станови „Акція", що його 
займав аж до̂  теперішнього 
найменування на спеціяль-
ного асистента Президента 
ЗСА. В українському житті 
д-р Мнрон Куропась був ок-
тивний вже зі своїх юнаць-
ких років, зокрема в моло-
дечій організації МУН, яку 
очолював. У своїй праці, як 
і у своїх студіях, він зокре-
ма займався справами укра-
їнців в Америці та їх розвнт-
ком і спадщиною, завжди Д , 
тісному''зв'язку з історібШ 
України. Кілька років він 
очолював окремий Дослід-
ний Комітет Головного Уря-
ду УНСоюзу власне для Д0-
слідів українського життя та 
української спадщини в Аме-
риці. Його авторству нале-
жить багато публіцистичних 

Президент Форд 
не погоджується із 

здержанням транспортів 
нніеннці до CXJCP 

Д-р Мнрон Куропась 

і наукових праць саме з цісї 
ділянки. До найбільш пошн-
рених і популярних його 
праць належать „Са,ґа У кра-
їнн" та „Українці в Америці". 
З його публіцистичних праць 
мала свого часу найбільшу 
популярність та викликала 
даіптгнрший відгомін серія 
надрукованих у „Свободі" 
статей на тему: „Де наша 
молодь". 

Д-р Мирон Куропась зай-
мас, крім згаданих, цілий 
ряд інших дорадчих міських, 
стейтовнх і федеральних пос 
тів. 

Новонайменований спе-
ціяльний асистент Презндеи-
та ЗСА д-р Мнрон Куропась 
одружений з колишньою 
„скиталкою" Олександрою 
Леськів і вони мають двох 
синів, 10-літнього Степана і 
7-літнього Михайла. 

Найменування д-ра Миро-
на Куропася на високий дер-
жавний пост супроводять 
найкращі побажання не тіль-
кн українців в Америці, але 
й інших вільних країнах, як 
і цілком певно в самій Укра-
їні, батьківщині ного батьків. 

СОВЄТСЬКІ „ДИПЛОМАТИ" 
знищили різдвшнт 

ПОДАРУНОК д л я 
УВ'ЯЗНЕНИХ УКРАЇНОК 

Торонто (Комітет Оборони соми. Після цього „подвигу' 
Валентина Мороза). — В 
день латинського Різдва і в 
23 день мовчазного пікету -
вакня совєтської амбасади в 
Оттаві долучилася до пікету 
група жінок і дівчат з Мон-
треалю і Торонта з метою пе-
редати через амбасаду різд-
вякні подарунки для ув'яз-
нених в концтаборах СССР 
українських жінок. Оттавсь-
ка поліція не дозволяла пД-
лій групі підійти під брами 
амбасади, покликаючясь на 
розпорядження міністерства 
закордонних справ, після со-
вєтських нарікань на пікету-
вання. Після довшої диску-
сії над таким ,детантським'' 
розпорядженням, пустили 
одну жінку під браму амба-
сади і вона кілька хвилин 
дзвонила в двері амбасади 
без жадних успіхів. Нарешті 
вийшов до брами 2-гий се-
кретар В. МаЙоров, який за-
явив, що ні амбасадора, ні 
відповідальної особи в мба-
^АДІ немає, хоч присутні ба-
чнли, що лімузина амбаса -
дора стояла у в'їзді і що до 
амбасади постійно заходили 
різні „дипломати". На пи-
тання, чи можна поговорити 
з Майоровим, він без відпо-
віді відійшов. Жінки тоді рі-
шнлнея поставити пакунок 
для Оксани Попович під 
браму амбасади. Після кіль-
кох хвилин з'явився при бра-
мі кореспондент совєтського 
пресового агентства „HOBOC– 
ті" М. Палладій і, відкрива-
ючи браму, копнув пакунок 
на вулицю. Одна демонс-
траінка знову поставила па-
кунок під браму і коротко 
після цього вийшли з будян-
ку амбасади двоє людей. O– 
JHH з них відкрив браму до 
илїзду і при цьому копнув 
пакунок на середину вулиці 
а другий сів в маленький ав-
тобус і, виїжджаючи, скеру-
вав його на пакунок та роз 

свідками якого була преса і 
телевізія, жінки заявили, що 
старатимуться передати па-
кунки через Міжнародний 
Червоний Хрест. В пакун -
ках, які приготовили Комі -
тет Українок Канади, були 
теплі светери, хустки і МЄДИ-
каменти для ув'язнених жі -
нок, а в одному символічно-
му пакунку були слоїки ме-
ду, тпеняця, мак та інші 
складники святкових страз. 
Після цього вияву „святко -
вото" настрою амбасади, 
жінки засвітили свічки і від-
співали кілька коляд. При -
сутній пресі точно пояснено 
про долю ув'язнених україн-
ськях жінок у СССР і про 
мету мовчазного пікетуван -
ня. Того ж вечора радіо по 
цілій Канаді поредало відо-
мості про події біля амбаса-
ди, відмічуючи, що це все ді-
ялося, коли канадці святку-
ють Різдво, а газетні penop– 
тажі появилися в канадських 
і американських газетах на-
стутшого дня. У п'ятницю, 
26-го грудня 1975 p., телеві-
зійяа сітка СіБіСі по всій 
Канаді передала обшнрннй 
фільмовий репортаж про цей 
епізод, включно з копанням 
пакунку. Мовчазне пікету-
вання, яке набрало широко-
го розголосу, тривало др 31 
грудня 1975 - до кінця між-
народного року жінки. 

ДИПЛОМОВАНІ 
ВНСЛУЖНИКН - НЕ КРАЩІ 

ВІД ОФІЦЕРІВ КГБ 
Ню Иорк ( П р е с о в а вимн принципами міжлюдсь-

Служба ЗП УГВР). 0д-
нісю з улюблених прак-
тнк КГБ у відношенні до 
в'язнів с організування 
для них відвідин пред-
ставників „громадськос-
ти" з України, які мають 
впливати на них „в ра-
дянському дусі". Нижче 
подаємо повний текст опи-
су таких відвідин у таборі 
ВС 389735; про них роз-
повідае український в'я-
зень Степан Сорока. До-
кумент має дату 6 черв-
ня 1975 року і поширю-
сться у самвидаві в СССР, 

Процес Степана Сороки 
відбувся 16-23 грудня 19-
61 року у Львові. За „прн-
належність до ^Українсь-
кого Національного Ко-
мітетуї (УНК)" його за-
судили на 15 років ув'яз-
нення. Степан Сорока пи-
ше: 
К а р а й т е їх! К а -

р а й т е ї х ! Т у т ї х і 
з г н о ї т ь ! 

У часи Вісаріоно в н ч а 
(Сталіна) партійно - літера-
турні боси полюблювали 
вживати крилатий вислів 
„наука ненавистн". Цим, по-
суті, передавалася суть со-
встської ідеології та фїлосо-
фії. Виховні наслідки „нау-
ки ненавистн" з ідеалами 
матеріяльного достатку і 
дармової роботи — загально 
відоме нове суспільство з но-

„УККА між учора і завтра' 
буде темою громадської 

наради цієї суботи 
Ню Яорк. — Комісія для 

р о з г л я д у організовано-
го життя в ЗСА при УККА 
та Конференція Українських 
Академічних Професійних 
Товариств влаштовують тут 
в суботу, 10-го січня ц.р. в 
Українському Інституті Аме-

душив його передніми коле- рюш, 2 Схід 79 вулиця, — 

громадську нараду на тему: 
„УККА між учора і завтра". 
Год. 2.45 по полудні — пер-
ша сесія — „УККА в дії". 
Прелеґентн: мгр 1. Базарко, 
д-р М. Даяилюк і д-р Р. Бор-
ковський. Координатор 
мґр О. Питляр. Вечором о 

ських і міжнаціональних 
стосунків. Хоч сам бачиш, 
чуєш, на собі перенесеш, у 
тому ж котлі варишся, та 
все таки не хочеться вірити, 
що дійсно воно так, що не 
проста, затуркана людина, 
а доктор історичних наук, 
науковий працівник Акаде-
мії Наук вважає і публічно 
заявляє, що звичайні за-
гальнолюдські християнські 
ідеали, погляди — це крнмі-
нальннй злочин. Як воно не 
сумно, але це факт. На про-
тязі останніх 15 років до 
нас, в'язнів, закинутих да-
леко за межі рідної землі, 
уже не раз делегусться ,,rpo– 
мадськість", тобто з півде-
сятка чоловіків з України 
(один робітник, голова кол-
г:спу, письменник, вчений і 
т. д.). 

Недавно нас знову відві" 
дала подібна група. Серед 
них був юрист консультант 
Головешко. Власне до нього 
і звернувся я. Йшов не спе-
речатися, доводити правоту 
чи що, а щоб розповісти про 
свою справу і запитати заві-
що я сиджу у концтаборі 22 
роки і хто тому винен? Але 
бажаної розмови не було. Бо 
насамперед, у балачках з 
в'язнями, гр. Головешко тор-
касться своїх біографічних 
моментів: ніби колись до них 
додому заходили бандерівці 
і мали намір убити батька. 
Звісна річ, я запитав: 
(Закінчення на crop. 3-ій) 

сесія на тему: „Структура 
УККА і вимоги життя". Пре-
леґенти: д-р П. Стерчо, д-р 
Б. Дзеровнч і мґр А. Чорно-
дольський. Координатор інж. 
М. КорчннськиЙ. Комісія під-
готовки цієї громадської на-
радн, яку очолює д-р А. Жу-
ковський, запрошос до учас-
тн в нараді всі українські ор-
ганізації та загал громадян-

Ст. ЛюІс. - Виступаючи 
тут на конвенції Федерації 
Американських Фармерів, 
президент Джералд Форд 
знову перестерігав COBCT– 
ськнй Союз перед евентуаль 
ними наслідками і погіршен-
вям відносин, якщо уряд СС-
СР продовжуватиме інтер-
веніюватн в Анголі, але рів-
ночасно виявив свос непого-
дження, щоб здер:::атн транс 
портацію американської пше 
ниці до СССР, як відплату. 
,,Булоб серіозною помилкою, 
— заявив Президент, - вва-
жати, що таке потягнення 
буде корисним". Президент 
Форд заявив, що ЗСА робн-
тимуть всякі можливі ДИПЛО-
матнчні заходи, щоб розв'я-

зати мирними засобами проб-
яему Анголі і домагатимуть-
ся виведення всіх чужозем-
них військ з цієї афрнкан-
ської країни. Уряд ЗСА ви-
сунув пропозицію про не-
гайне здержання всіх вій-
ськовнх акцій, створення в 
Анголі уряду всенаціональ-
ної едности, припинення ВСЯ-
кої зовнішньої військової до-
помоги, щоб таким чином да-
тн можливість самим анґоль-
цям розв'язати їхню пробле-
му. 

Відповідаючи на запити 
кореспондентів, президент 
Форд відмітив, що він не ду-
мас, що Совєтський Союз 
продовжуватиме масову до-
ставу зброї і технічного пер-
соналу до Анголі. 

Республіканці домагаються 
pe;iin нації Кіссінджера 

Вашінгтон. Конгресмен 
Едвард Дервінскі, республі-
канець з Іллінойс і член 
Конгресової Комісії для між-
народннх відносин, заявив, 
що державний секретар Ген-
рі Кіссінджер втратив до-
ВІр'я К о н г р е с у І ТОМу П0ВН-
нен зрезиґнуватн для добра 
країни. ,,Помимо його блиску 
і пр?.ць^аитости, — содааз Е. 
Дервінскі, — д-р Кіссінджер 

дійшов уже такого пункту, 
що його резиґнація була б 
корисною для країни". Дер-
вінскі відмітив, що великим 
досягненням Кіссінджера бу-
ла угода між Ізраїлем і Єгип 
том відносно Синайського 
півострова, але менші успіхи 
він мав на Кипрі, в Анголі, Е 
Латинській Америці чи на 
відтинку політики детанту з 
Совстским Союзом. 

год. 6.30 відбудеться друга ства. 

ЗБІРКА НАЦІОНАЛЬНОГО ДАТЖУ 
УККА ПЕРЕШИЛА СТО ТИСЯЧ 

ПО ДЕНЬ 30-ГО ЛИСТОПАДА ВПЛИНУЛО ^58,921.40. 
ВІД 1-ГО ДО 31-ГО ГРУДНЯ ЗІБРАНО S42,230.00. 
РАЗОМ СТАН УНФОНДУ НА ДЕНЬ 2-ГО СІЧНЯ 1976: 

5101,151.49. 

З Канцелярії Українського Конгресового Комітету 
Америки інформують, що загальна сума 5101,151.49 була 
зібрана в цьому році до УНФонду. Згідно з прелімінаром 
бюджету УККА в цьому році повинен зібрати загальну 
суму 5125,000.00. Дотеперішні впливи на цей Фонд дають 
надію, що до дня 10-го січня 1976 p., коли наступить замк-
нення рахунків, ця сума буде досягнена. УККА сподіва-
сться, що Управи Відділів УККА. доложать старань, щоб 
успішно закінчити збірку і в означеному часі переслати 
до Канцелярії УККА. 

Прохається всіх платників Національного Датку, які 
ще не вирівняли свого Національного Датку, щоб це зро-
били в біжучому тижні. J 

В минулому році збірка Національного Датку осягну-
ла 5116,721.00 

В останньому тижні такі Відділи УККА переслали 
збірки Національного Датку: 

Ню Иорк: Комітет Об'єднаних Організацій Jl.100.00 
(голова Відділу адв. Р. Гуглевич, референт збірки Лев 
Пришляк; Осередок СУМА (збірщик Корнель Василжк) 
- 5415,000. 

Боффало: 51,027.00 (голова Василь Шарван, рефе-
рент збірки Василь Пристайно). 

Сиракюзи: 5755.00 (голова д-р Святослав Клкхрас, 
референт збірки Микола Велич). 

Менвіл, Н. Дж.: 5370 (референти збірки Василь Ма-
тіїв і Михайло Захарко). 

Балтімор, Меріленд; 5365.00 (голова інж. Б. Саламаха, 
референт збірки Теофіль Попович). 

Гартфорд, Конн.: 5360.00 (голова д-р О. Теслкж, ре-
ферент збірки Володимир Мерещак). 

Ню Бронсвік, Н. Дж. : 5205.00 (голова інж. М. Яцусь, 
референт збірки М. Мостовий). -

Джерзі Ситі, Н. Дж. : 5170.00 (голова д-р Євген Ко-
тнк, референт збірки -Ст. Миколишин). 

Бруклин, Н. И.: 5140.00 (голова Б. Карась, референт 
мгр Я. Зарнцька і Іван Макар). 

Бостон, Масс: 5Д30.00 (голова інж. К. Гусак, рефе-
рент збірки Сергій Кайко). 

Вплатн всіх Відділів с додаткові, бо попередньо вони 
надіслали свої'збірки. 

В останньому тижні вплинули також і більші інджві-
дуальні вплати. 

І так по 5200 вплатили: Роман і Соня Мартинюк (Ско-
кі, Ілл.), Даніел Зелем (Флорида). 

По 5100 вплатили: Іван і Марія Іскало (Боффале, Н. 
И.), д-р Адам Якнмів(Пассейк, Н. Дж.) , Євген Пврхач 
(Бирбанк, Ілл.), Едвард Рокіськнй (Вейн, Н. Дж.) , Cep– 
гій Павлів (Лейквуд, Н. Дж.) . 

Марія Берко, Перт Амбой, Н. Дж. - 586.00, інж. Мн-
хайло Ільків (Бруклин, Н. И.) - .556.00. 

По 550.00 вплатили: д-р Б. Футей, інж. Юрій Гонча-
ренко, члени Екзекутиви УККА. 

Йдучи слідом за Екзекутивою, члени якої вплатили 
по 550.00, голова Відділу УККА в Бостоні, інж. К. Гусак-
також зложив 550.00. 

Дальші вплатн по 550.00: Ірена й Валеріан Коеть, 
Дмитро Забитовськнй, Богдан Любачівськнй, ІЦрвЦ Ва-
хір, Микола Микітчак, д-р Ярослав Микушмигц 
і Ольга Мартинюк, д-р Ігнатій Метіль, д-р Василь 
о. М. Мищипгин, д-р Михайло Гук, Віра й Антін Шумейхи, 
Богдан Хонюк. ' ' -

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


-

СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 8-го СІЧНЯ 1976 

CBUbUAA^SYOBOM 
гамЬкммД иишнннк ЩЩг ияллітлл 0лиі 

FOUNDED 1893 
Ukrainian Newspaper published daily except Sundays, Mondays A 
holidays (Saturday A Monday issues combined) by the Ukrainian 
National Aee'n, inc., 80 Montgomery St, Jersey City, N.J OT30S. 
Second Class Postage paid at the Poet Office of Jersey City, N.J. 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for oy 
Section 1130 of Act of October 3, 1917 - authorized July 31. 1918. 

4. 4. 
-

Передплата: на рік - ^24.00, на пів року - 112Д0, на 3 міся-
цД - J6.50. Для членів УЙСоюзу Єб f міс. За кожну зміну ад-
реси - 26 f. Чеки і "money orders" виставляти на "Svoboda". 
P.O. Box 348 Jersey City, N.J. 07303 

День Солідарності! 
„За новонародженою традицією, 12-го січня в табо-

рах Совстського'Союзу відзначається щороку голодівкою 
і петиціями. В цьому беруть участь політв'язні — українці, 
а часом і патріоти інших націй..." — повідомив відомий 
український політв'язень Вячеслав Чорновіл у своїй „роз-
повіді про трагікомедію під назвою: Кримінальна справа 
Но. 196", яка минулого року продісталася на Захід та бу-
ла опублікована. В. Чорновіл дальше поінформував, що 
ця „новонароджена традиція" відбувається на згадку 12-го 
січня 1972-го року, коли то совстські режимннки започат-
кували в Україні нову репресивну акцію, включно з ма-
совими арештами та інтими терористичними заходами, 
з метою остаточної ліквідації течії шестидесятників в ук-
раїнському літературно - громадському житті, отже на 
згадку річниці нового походу окупанта проти українського 
відродження. 

У відповідь на це повідомлення Чорновола, серед ук-
раїнців на Заході, зокрема в ЗСА і в Канаді, особливо 
серед зорганізованої молоді виникла думка, щоб україн-
ці у вільному світі також прийняли цю „новонародже-
ну традицію" та проголошували 12-го січня кожного ро-
ку Днем Української Солідарності! і відзначали його со-
лідарно з українськими політв'язнями голодівкою, жерт-
вуючи призначені на прохайчування в тому дні фонди на 
оборону політв'язнів в Україні, як також відповідними пе-
тиціямн до урядів своїх країн та відповідних міжнарод-
них установ в обороні цих в'язнів. 

ІніпДятиву схвалила наша центральна репрезентація 
— Український Конгресовий Комітет Америки, як також 
центральні репрезентації українців в інших вільних кра-
їнах, і вже цього року 12-го січня відбудеться у вільному 
світі перший такий День Української Солідарносте, що 
його можна тільки привітати та від серця і душі схвалю-
вати. Це бо буде своєрідною кульмінацією та виявом то-
го, що у в'”іикій частині існує та повинно існувати між 
українцям^' кожного дня, без уваги на те, де і як вони жн-
вуть. Саме в тому Дні Української Солідарности ми, як 
громада, і кожний з нас індивідуально матиме нагоду ви-
явити і доказати, що українців та української душі справді 
ніхто і ніщо не може поділити: ні високі горн, ні глибокі 
океани, ні державні кордони, ні суспільні системи. Єдина 
бо єсть українська душа і єдина головна українська мета: 
жити на волі та бути господарем своєї землі і паном своєї 
долі. 

Такий День Української Солідарности потрібний од-
наково нам на волі, як і нашим братам у неволі. Нам він 
потрібний, бо живучи на волі і в добробуті, ми аж надто 
часто забуваємо всі ті страхіття неволі і поневірянь, що 
їх зазнають наші брата .і сестри,, в Україні. Знову ж для 
тих, що в Україні, такий вияв нашої солідарности з ними 
напевно буде променем нової надії та заохоти. Можна бо 
очікувати, що вістки про цей День та спосіб його відзна-
чування в Америці і Канаді передадуть в Україну радіо-
внсильні,про них заговорить американська і канадська 
преса, про цей День довідаються уряди і законодавці на-
ших країн і це буде черговим нашим вкладом в так ду-
же потрібну оборону нашого народу та його прав. 

Використаймо ж солідарно День Солідарности! 

Р і ш а л ь н і годний 
В нашому громадсько - суспільному жнтті говоримо, 

звичайно, про рішальні роки чи дні, але у випадку збір-
ки Національного Датку до Народного Фонду УККА за 
минулий вже 1975-ий рік, яка закінчується цієї неділі, 
10-го січня 1976, можна оправдано говорити і про рішаль-
ні години. Ми бо, українці, належимо до тих рас, що вмі-
ють планувати, але не завжди вміють свої плянн здійсню-
ватн. Виконання пляну, навіть скромного, привернуло б 
нам віру в наші спроможності та дало б нам сатисфакцію 
не тільки сміливих плянувальників, але і добрих та від-
повідальних виконавців наших плянів. 

Тому то ці останні вже не тільки дні, але й години, 
які ділять нас від завершення теперішньої збірки Націо-
нального Датку до Народного Фонду УККА оправдано 
можна вважати ,,рішальними" не тільки у самому здійс-
ненні нашого збіркового пляну, але і для наших дальших 
плянів та активностей. 

На іншому місці надрукований результат збірки по 
кінець грудня і досягнення збіркової мети дуже реальне. 
У цьому і рішальність останніх кількох днів і годин. Не 
прогайнуймо їх! 

Я. Гайвас 

ТРИ ГРІХИ ГОЛОВНІ 
- і Ярослав Курдидик 

Декому після прочитання 
цього наголовку стане від-
радніше на душі, бож у до-
бі зросту цін й всесторонніх 
клопотів, в часі всеобіймаю-
чої моральної н матеріяль-
ноі девальвації, виглядає, 
що все таки щось зменшу-
ється, хоч би число головних 
гріхів, поповнюваних нами, 
і то дуже, бо зі семи на три. 
Це було б справді проти за-
гальної течії! 

Та воно не тик. Мова бо 
не про ті традиційні головні 
гріхи, які ми знаємо ще з 
дитячих літ, а про щось ін-
шс. Мова про гріхи, які бага-
то з нас поповнює супроти 
української громади. Гріхи 
ці обтяжують нас більше як 
будь-що інше, вони наносять 
нам величезних шкід і з нн-
ми треба перевести рішучу 
боротьбу, щоб їх викоріняти 
і то надобре. Вони руйнують 
нас зі середини, звироджу-
ють наші оцінки і нас са-
мих. 

Перший з тих гріхів, най-
більше популярний — це 
відставання від громадсько-
го життя, неучасть у ньому, 
незацікавленість тим, що ді-
ється кругом нас, що роб-
лять для загальної справи 
інші, які їхні клопоти й зу-
силля, до чого вони змага-
ють, що осягнули, а чого не 
добилися та чому. Причин 
такого відставання, неактнв-
ности та незаінтересованос-
ти багато. Не раз це звнчай-
на утома, Неодному прямо 
не стає сил зацікавитися й 
узяти участь у чомусь, коли 
ніхто, ані самі умови не при-
мушують його до цього. Та-
ким людям ми мусимо СПІВ-
чувати. їм треба допомогти 
вийти з вузького кола прн-
ватного життя, стати вище 
від особистих, та ще й до то-
го здебільшого виключно 
матеріальних користей, та 
дати змогу зацікавитися 
ширшим колом справ, зажи-
тн глибшим, повнішим жит 
тям. Обмежуючись 
до свого „подвір'ячка", лю-
дина нидіє й никне, мораль-
но убожіє. „ . 

Є такі, що виразно. заяв-
ляють: А що я з того буду 
мати? З такими важко гово-
рнтн, бо їх зір спрямований 
тільки на матеріяльні корис-
ті. їхній рівень розвитку та-
кнй, що їм вистачає цього 
й нічого більше не потрібно. 
Та багато гірші від них ті, 
що вбираються в „тоги 
праведників" і заявляють: 
„Я не хочу пхатися в це бо-
лото!" їм здається, що вони 
стоять понад усім і понад ти-
ми, які активні, які трудять-
ся, які жертвують, чим MO-
жуть, не чекаючи ні нагоро-
дн, ні похвали, ні ніяких ви-
вищень, а роблять це просто 
тому, що це їхній обов'язок 
супроти громади, супроти 
..друзів своя". Не бракує й 
таких, що заслонюються так 
званими принциповими при-
чинами, а це значить, що не 
по-їхньому, тому це недобре. 
Для них — і це зле і це не-
добре; взагалі ціла наша 
громадська діяльність спря-
мована на неправильні цілі, 
вживаємо невідповідні мето-
ди і тому вони „тримають 
руки за плечима", вигідно 
приглядаються, не щадячи 

слів критики. Правда, що не 
тяжко бути таким мудре-
цем? Як же бо легко ВІДМО-
витися від нераз дуже важ-
кої громадської праці, бо 
комусь не подобаються ті 
ПОГЛЯДИ Й ІДЄЇ, ТІ ЧИ ІНШІ ЛЮ-
ди, групи й організації, що 
в ядрі праці. 

Всі вони забувають, що 
„бути іншої думки" не звіль-
няє з обов'язку бути в гро-
маді й працювати для неї. 
Всі ті, так звані принципо-
ві, причини не участи в щ-
тивному житті громади є ча-
сто - густо димовою засло-
иоіо для певної безпрннцнп-
ности. Бо що ж є найважлн-
вішим, найосновнішим прнн-
цилом життя, підставою, на 
якій виростає все інше, — як 
не добро громади, праця для 
її росту й розвитку ? Чи ж не 
найбільшим моральним 
принципом є взяти на себе 
обов'язок і чесно виконува-
ти його? Які „принципи" 
можуть протистояти цьому? 

Другим з черги головним 
гріхом — це бути „для СВЯ-
того спокою" в організації 
чи товаристві, або ще гірше 
— „блистіти" там для поша-
ни й почестей, а праці, обо-
в'язків уникати, як чорт свя-
ченої води. Робити все ,щоб 
інші робили, а самі ні. Зда-
сться, що неморальність та-
кого поступування відразу 
кожному очевидна. Головна 
небезпека такої аморальної 
постави в тому, що вона ду-
же поширена. А тому, що це 
загально поширена недуга, 
то їй треба теж посвятити 
загальну увагу. Не йдеться 
про одну чи другу організа-
цію, чи товариство, йдеться 
про всіх. Працюй для церк-
ви, школи, молоді, спорту, 
господарських чи політич-
них цілей, але працюй! Ко-
жен знає, що один може ро-
бнти більше, а другий мен-
ше, не в кожного бо однакові 
сили й можливості. Гірше, 
коли такі кандидати на „ви-
ставове' вікно" пролазять в 

тільки f керівництва й управи різних 
формацій. Тоді така людина, 
коли йдеться „на показ", є, 
а коли треба закасати рукап 
ва - немає. 

Накіяець третій і найгір-
ший головний гріх суспіль -
ного життя і рак, що може 
сточити кожну громадську 
установу — це бути всереди-
ні й не лише самому нічого 
не робити, але ще зяеохочу-
вати інших. Коли в поперед-
ньому випадку маємо до ді-
ла з людьми, які або інертні, 
або ліниві й нікуди не го -
дяться, як суспільні діячі, а-
бо просто вони не розуміють 
загальних потреб, то в цьо-
му випадку маємо до діла з 
людьми, які свідомо паралі-
зують й обезсилюють това -
рнства й організації, до яких 
вони належать, їх морально 
знутра розкладають, розкла-
даючи найважливіший еле-
мент кожної громадської 
праці — людей. Не важне, 
якими аргументами й мірку-
ваннями підбудовують вони 
свою шкідливу поставу, чи 
прямо своїми деструктивни -
ми навиками, чи навіть знов 
- же „принциповими причн-
нами", мовляв вони „не по-
годжуються" з тією чи з дру-

ПРОФІЛЬ с и л и 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ОБОРОНИ 

ЗСА 
Коли президент Форд пре-

д'явив Конгресові оборон-
ний бюджет ЗСА на 1976 
рік, адміністрація вказувала 
на конечну потребу підвнш-
ки, вмотивовуючи цю norpe– 
бу тим, що ЗСА мусять мати 
таку збройну силу, яка бу-
ла б у спромозі витримувати 
суперництво із СССР. У бю-
джеті Президент домагався 
105 мільярдів дол. для Де-
партаменту Національної 
Оборони, або на 15 відс. 
більше, як це було видано 

у попередньому році. 
Коло однієї третини цієї 

підвишки мало йти на вирів-
няння коштів інфляції, а ре-
шта на продовжування доте-
перішньої мілітарної nporpa– 
ми, підвищення числа кон-

меншує їхнього шкідництва, 
В ніякому випадку ми не 

заперечуємо потреби здоро -
вої, творчої, нераз навіть го-
строї критики. Така крити-
ка є тільки позитивним по-
штовхом до кращих зусиль, 
а тим самим до більших ус-
піхів. Без такої критики лед-
ве чи можна покращити стан 
праці. Критична аналіза — 
одне діло, а „апріорне" запе-
речування всього — це щось 

зовсім інше. І хоч такі про-
яви, така поведінка не дуже 
часті, але вони мають місце, 
з ними треба боротися, а на-
самперед їх треба безжаліс-
Но виявляти. 

Ще з дитячих років бре-
нить нам у вухах вислів, „за 
добро нагороджає, а за зло 
карає". Це не відірваний від 
життя теоретичний принцип, 
це його база, це норма, без 
якої важко жити, а ще важ-
че добиватися успіхів. Треба 
пам'ятати про це особливо 
сьогодні, бо опинилися на о-
собливому етапі нашого cyc– 
ПІЛЬНОГО ЖИТТЯ, ЯК у ВІДИО-
шенні до наших обов'язків 
супроти краю, так і щодо 
наших завдань у світі. Наші 
люди в краю від нас очіку-

;ють значно більше, ніж ми 
робимо тепер; від нас очікує 
значно більше наше оточея-
ня; значно більше й краще 
мусимо ми працювати, коли 
хочемо перебороти застій і 
імпас, в якому опинилися 
ми, та вийти з нього ва твер-
дий шлях посиленого роз-
витку. Для кожного, що зав-
дасть собі труду застаноан-
тися над нашим сучасним 
положенням у світі, стане 
ясно, що з того пункту, в я-
кому ми знаходимося саме 
Тепер, Є ТІЛЬКИ ДВІ МОЖЛНВО-
сті: або переломання недолі-
ків і виходу вгору до кращо-
го, або прнспішеного спаду 
вниз. 

Найменше можемо наріка-
тн ми на об'єктивні умови, 
бо ці нам сприятливі майже 
без вийнятку у всіх країнах 
світу. Наші попередники, пі-
онерн, в багато гірших умо-
вах добилися не одного біль-
шого успіху ніж ми. Якщо є 
зле, то причина цього у нас 
самих. Обговорені тут „три 
ГОЛОВНІ ГрІХН" Серед ЧИСЛЄН-
них недомагань нашого зор-
гатзованого ЖИТТЯ Є на од-

гою людиною, з тією або ін-d йому з перших місць. І тому 
шою справою. Це все не по- їх треба усувати першими. 

венціовальної сили і підне-
сення і поширення нуклеар-
НОЇ СПРОМОЖНОСТІ! у ИІДИ0С-
но приспішеному часі. 

На конвенціональну силу, 
яка включає суходільні, по-
вітряні й морські з'єднання, 
запляновується видати ра-
зом 72 відс. оборонного бю-
джету, в тому на самі cyxo– 
дільні війська 28 відс. До 
кінця 1977 року, після ocra– 
точного обмежування і ско-
рочування, бойова сила ЗСА 
матиме три „Марін" і 16 
армійських дивізій, три ок-
ремі бригади та різні допо-
міжні бойові з'єднання. Ре-
зерву суходільних військ 
становитимуть 9 повних ди-
візій, 24 окремих бригад і 
полків та відповідна для 
цього кількість допоміжних 
з'єднань. 

На Летунську Повітряну 
Силу складаються: бойове 
летунство, фльота і „Марій 
Кор" зі своїми тактнчни-
ми повітряними силами. У 
загальному летунство має 
тепер 22 тактичні „повітря-
ні крила" і запляновує під-
вищити їх у найближчому 
часі до 25. Летунські з'єд-
нання фльотн, які перебува-
ють на авіоносцях, будуть 
зредуковані до 12 повітря-
них крил; у 1964 році було 
15 морських повітряних 
крил. „Марін Кор" має три 
повітряні крила, вони і на-
далі залишаться, але будуть 
поповнені кращими й модер-
нішими літаками. В загаль-
ному плянується втримати 
24 повітряні крила із поліп-
шеними бойовими літаками 
Ф-16 для летунства і Ф-18 
для фльотн. 

Фльота складається з бо-
йовнх кораблів, підводних 
човнів, авіоносців і cyxo– 
дільних допоміжних розвід-
чих літаків. Поруч підвод-
них човнів у 1968 р. було в 
активній фльоті 840 кораб-
лів. Під сучасну пору є 450 
діючих кораблів, а до 1980 
року плянується підвищити 
це число до 540. Кошти ви-
датісів на фльоту розрахо-
вують на 17 відс. бюджету. 
Крім того ЗСА втримують 
середню і далекосяжну 
транспортову вантажну по-
вітряну силу, яку називають 
теж „мобільною силою". 

Стратегічна нуклеарна 
зброя забирає у бюджеті ко-
ло 18 відс; на ЇЇ бойову сн-
лу складаються далекосяж-
ні ракети, вміщені ва cyxo– 
долі і на підводних човнах, 
бомби і ракети на міжконтн-
нентальних бомбовиках, на 
повітряних і суходільних 
протиракетних ракетах, д 
також сюди входить система 
контролі і перестороги. 

Про дуже цікаві дані і 
про подробиці їхньої важлн-
вости можна довідатися із 
статті „Контроля оборонно-
го бюджету" Б. М. Блечера 
і Е. Р. Фріда у журналі 
„Форейн Аффейрс" на 1976 
р. (перший квартал). Про це 
пишуть інші американські та 
світові поважні журнали. У 
квартальнику „Форейн Аф-
фейре" переважає ділово пі-
дібраний матеріял і доклад-
на статистика; з нього, а 
також з останнього інтер-

(Закінченвя на crop. 4-ій) 

Іван Дурбак 
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ДАРУНОК 
Цілий місяць грудень па-

нує в західньому світі т. зв. 
„Різдвяний дух" („Крісмес 
спіріт"). Скрізь на вулицях 
видніють великі написи. 
„Крісмес спіріт", на всіх вІ-
тривах крамниць, всюди до-
мівують ці два слова. Це за-
охота до купування Різдвя-
них подарунків, що на них 
витрачаються великі міль-
йони, бо кожна амернканоь-
ка родина платить грубілі 
гроші на безліч дарунків 
для всіх членів родини, 
ближчих і дальших свояків, 
товаришів шкільних і пра-
ці, сусідів і знайомихіВуває 
й таке, що не мають де по-
діти цю силу Різдвяних да-
рунків. 

За цими звичаями йдуть і 
наші люди в західньому сві-
ті, що не хочуть бути „гір-
шими", тож наслідують 
ревно господарів країн сво-
го поселення. 

І тут є найкраща нагода 
зробити добре й культурне 
діло! Про неї вже багато пп-
салося, але варто нагадати 
знову. Замість часто непот-
рібних речей, що їх немає 
де подіти — обдаровуймо 
себе взаємно добрими укра-
шськими кнвжками, перед-
плачуймо українські журна-
ли й часописи своїм рідним, 
товаришам і приятелям. 

В наших газетах читаємо 
списки книжок до продажу, 
читаємо рецензії на нові 
книжки. Наші книгарні вн-
дають час від часу катало-
ги своїх книжок. Варт, щоб 
у Різдвяний час появлялися 
списки книжок, що надають-
ся на дарунки для різного 
віку, різного зацікавлення. 
Книжками можемо обдаро-
вувати всіх, включно з прия-
телямн не-українцямн, а 
вже найбільше треба обда-
ровувати книжками й жур-
налами наших дітей! 

Маємо добрий журнал для 
дітей „Веселку", маємо пла-
стові й сумівські й інші мо-
лодечі журнали, маємо вн-
давництво „Євшан - Зілля", 
— Об'єднання Письменників 
Дитячої й Молодечої Літера-
турн (ОПДМЛ), також і ін-
ші українські видавництва 
видають дитячу літературу. 
Ось „Євшан - Зілля" має 
знову в підготов! цінні ви-
дання для дітей, щоправда 
в-во не мас потрібних фон-
дів, але про це повинні гш-
дбатн наші крайові цеят-
ралі, наші економічні та 
професійні установи, — прн 
бажанні^ й наполегливості 
фонди знайдуться. 

Також Рада у Справах 
Культури прн Секретаріяті 
Світового Конгресу Вільних 
Українців (СКВУ), як і кра-
йові ради у справах культу-
ри прн наших крайових цен-
тралях, культурні референ-
турн при всіх наших това-
рнствах повинні доложнтн 
всіх зусиль, щоб підготовані 
до друку цінні видання таки 
появилися своєчасно у кнн-
гарнях. Тепер настав такий 
час, що не вистане книжку 
лише видати, 

тому є бажання і змога дру-
кувати нові книжки. 

На початках нашої еміг-
рації і по інших місцях на-
шого поселення видно було 
наших кольпортерів книжок, 
газет і журналів у багатьох 
місцях, одначе, ва жаль, во-
вв позвикали, перестала ді-
ятв, з великою шкодою для 
нашого друкованого слова. 
Цю колишню корисну прак-
тику варто відновити. 

Прн кожній вашій церк-
ві, школі, організації, в кож-
вій літній оселі,під час ко-
жної нашої імпрези повинні 
активно працювати наші 
кольпортери й кольпортер-
кн, та всіми способами зао-
хочувати до купна наших 
видань. Інакше наш видав-
ничнй рух занепаде. 

Наші письменники й пое-
ти часто не тільки мусять 
друкувати своїм коштом 
книжки, але й поширювати 
їх, бо у книгарнях вони дов-
го лежать на полицях, мало 
хто їх там купує. Без доб-
рої ж принуки, без доброї за-
охоти — книжка не піде. 

І тут велике й почесне 
завдання мають наші молоді 
батьки: впоїти у своїх дітей 
любов до українського жур-
налу і книжки. А зробити це 
можна найкраще своїм вла-
еннм, живим прикладом: са-
мим читати українські квв-
жки, журнали й газети. 
Хтось скаже — нема часу. 
Але той час є на довгі теле-
фонні розмови, на оглядан-
ня годинами, аж ген за пів-
ніч, улюблених телевізійних 
програм, І тому само собою 
— вже нема часу ва читан-
ня доброї української кннж-
кн. 

Навіть І ті, що залюбки 
купують українські книжки, 
часто „не мають часу" їх 
прочитати! (Маю часто на-
году переконатися, коли пн-
таю моїх книжкових вІдбор-
ців: „Як Вам подобалася но-
ва книжка?" — Відповіді 
найчастіше ще немає...). 

Телевізія дійсно нанесла 
удар книжці, бо годі рівно-
часно позирати на „тіві" .й 
читати книжку; але віримо, 
що ця криза мине, і читач 
повернеться до випробувано-
го старого приятеля, яким 
завжди для культурної лю-
динн була книжка, переду-
сім —-. добра рідна книжка. 
Так склалося, що в цьому 
Році Жінки - Українки мае-
мо до вибору багато книжок 
наших авторок - письмен-
ниць. Якщо розкупимо їх, 
тоді І відзначимо гідно Рік 
Жінки, наше жіноцтво, а та-
кож допоможемо нашим 
письменницям видати свої 
чергові книжки, збагатити 
нашу літературу новими вн-
даннями. 

Слід І різдвяні вакації ви-
користати на читання yxpa– 
їнсьиих книжок, бож тоді є 
більше вільного часу; до 
цього слід заохотити нашу 
дітвору та молодь. Не легка 
це справа, і не всі ваші ради 
спасенні, але треба щось ро-

розіслати до f б и т и - треба врвдуматв во-

Леся Лксаж 

СВЯТВЕЧІРНШ ГІСТЬ 

Миготіли кольорові світла 
на ялинці. Вичерпана перед-
СЕЯТКОВОЮ метушнею Оля 
присіла на канапі, заплющу-
ючи ,очі. — Свят-Вечір озна-
чає радість, а я така втомле-
на, — подумала. Враз відчу-
ла, що коло неї хтось станув. 
Зразу думала, що це її чоло-
вік Марко, та інший, дуже 
знайомий і дуже давно вже 
нечутий голос, промовив: 
„Христос Раждаеться, доню" 
- „Славіте Його," — відпо-
віла, і хотіла відкрити очі, 
та голос тихо сказав: „Не 
треба дивитися, ти ж знаєш, 
що це я." 

Олю огорнуло предивне 
почуття. Та це не був ані пе-
реляк від несподіванки, ні 
навіть здивування: „Я зараз 
попрошу Марка",—сказала. 

— Не треба, доню, — ла-
гідво заперечив голос. — 
Вія мене не знає і міг би від-
нести зовсім інше враження, 
як ти. Я тут довго не заба-
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рюся. От, хотів привітати те-
бе зі Свят - Вечором, побачи-
тн, як тобі живеться. Гарно 
тут у тебе. Хата святочно 
прибрана, на столі колач, 
свічка, навіть дрібку сіна 
десь роздобула. І ялинка 
пахне так, як колись вдома. 

— Гї привіз з лісу Марко, 
як колись ви, татку. Тут ба-
гато людей мають штучні я-
линки, які, кажуть, дуже 
практичні, бо не осипаються, 
і можна їх переховати з ро-
ку на рік. Та я їх не люблю. 
А ця справжня нагадує мені 
рідний дім, дитинство. Колн-
шні прекрасні, сповнені ра-
дістю Різдвяні Свята вдома. 

— Це добре, що ти збері-
гасш у пам'яті все, що рідне, 
— тепло звучав голос. Ме-
ні було б невимовно прикро, 
коли б ти збайдужіла до ньо-
го. Велику помилку роблять 
люди, які нехтують СПОМИНЯ-
ми. Це так, наче б хтось на-
магався пересадити дерева 
без коріння... 

— Татку, — в Олі нагло 
відізвався роками нагромад-
жений і роками приховува-
ний жаль, — нам тут внгїд-
но й достатньо живеться, а 
проте навіть нині я не відчу-
ваю спокою ані щастя! Тат-
ку, чи це тому, що все прид-
бане добро коштує нам вели-
кого зусилля? 

— Ні, дитино, — запере-
чив голос. — Ти ж давно по-
винка знати, що ніщо у жит-
ті не дасться даром! І хіба 
ти забула, як вдома ми з тво-
Сю матір'ю важко трудили -
ся? Знай, що життя без пра-
ці беззмістовне! 

— Татку, я знаю, Що ко-
лнсь ви працювали важче за 
нас, і не осягали навіть час-
тини тих матеріяльних дос -
татків, які ми тепер маємо. 
Та водночас ви були спокій-
нішямн та радіснішими за 
нас. Зокрема, коли приходн-
ли великі свята, як ось Різ-
дво. Як тоді раділи і діти і 
дорослі появою першої зірки 
на небі! З яким радісним 
хвилюванням засідали до 
Святої вечері! Скільки не-
збагненої містерії було у ми-
готінні свічки, що застром-
лена у хліб, горіла аж до до-
світу, як дзвони скликали на 
Різдвяну Утреню. Як радіс-
но тремтіло серце, коли під 

вікном пролунав спів коляд-
ників „Бог Предвідчний на-
родився!" А що вже казати 
про цю неповторну спонтая-
ність, що лунала у церкві 
„Рождество Твоє, Христе Бо-
же наш", той спів, що вда-
ряв об склепіння церкви І, 
здавалося, плив аж у саме 
небо! 

— Чому ти кажеш ,,непов-
торну"? -"- тихо заперечив 
голос. — Таж, дякувати Бо-
гові, ви маєте тут рідну цер-
кву, в якій знову нині заспі-
вають славу народженому 
Христові! 

— Татку, — скаржилася 
Оля, — це вже не той нас-
грій, що був вдома. Мені ін-
коли видасться, наче б лгоДВ. 
збайдужіли... 

— Не думай так! — nepe–" 
бив голос. — Справжня глн-
бока віра — це Божий дар? 
на який треба собі заслужй-
ти! І не очікуй надто багато 
від людей. Завжди починай 
від себе. Якщо твоя віра 
справді сердечна, Божий мир 
зійде у твоє серце. 

Відчула правдивість бать-
кових слів. — Може справді, 
нарікаючи, я грішу? Може 
ми маємо так багато, що не 
вміємо його оцінити? 

— Так, — сказав впевне-
но голос. — Скромні люди 

вміють радіти усім, кожним 
безцінним моментом життя. 
А діждатися у здоров'ї Різд-
ва Христового — це вже не 
дрібниця, а велика милість 
Господня. 

Олі ставало легше на ду-
ші, та все таки щось її муля-
ло. Татку, все таки вдома 
Різдвяна радість була біль -
шою! Ось тепер, щоб відсвя-
ткувати Різдво, ми з чолові-
ком звільнилися з праці на 
один день. Всього один день! 
Всього один день, а колись 
це були три гарні празннчяі 
дні! 

— Не гніви Бога, — суво-
ріше зазвучав голос. — Ви 
могли звільнитися з праці, і 
ніхто цьому не дивувався, а-
ні тимбільше нічим вам не 
погрожував за святкування 
Різдва в іншому часі, як 
більшість людей країни. По-
рівняй ваші обставини з об-
ставинами, в яких доводить-
ся святкувати нашому наро-
дові на рідній землі! Ск!ль-
ки там церков зруйновано, 
скільки перемінено в так 
звані клюби, магазини, чи 
навіть приміщення для анти-
релігійної пропаганди! ТІль-
ки нечисленні зможуть піти 
на Різдво до церкви, якщо 
церква ще залишилася, і як-
що є священик, який відпра-

вить Богослужбу. Там же ж 
нашу релігію винищують, а 
вірних переслідують! Ти вже 
мабуть призабула, що таке 
життя у постійному страху 
перед знущаннями! Що таке 
постійна непевність, терор, 
нелюдська несправедливість 
. . . Щоб цього уникнути, ти 
вибрала волю. Спокійне жнт-
тя у хоч нерідній, але прн-
хильшй країні. Чн ти знаєш, 
якою високою є ціна волі? 

Батькові слова ворушили 
сумління. А голос продовжу-
вав: Коли заспівають в 
церкві — Бог Предвічний на-
родився, — подякуй Йому, 
що дарував вам ласку жити 
вільними людьми! А відтак 
гаряче помолися за всіх тих, 
що терплять у неволі. Помо-
лися, щоб Господь дав їм сн-
лу й витривалість боротися. 
Щоб післав їм з Різдвяною 
зіркою промінь надії на кра-
ще завтра. Щоб утвердив їх 
у вірі, що Божа справедли-
вість таки переможе пекель-
ні сили. Бо, як сказано у свя-
тій книзі: „Що неможливе у 
людей, можливе у Господа". 

— Татку, — закликала ра-
дісвіше, — яка я вам вдяч-
ва за цю гостиву! 

— Заспіваєте в церкві 
„Возвеселімся всі купно ни-
ні", 1 хай Божий мир зійде у 

книгарень, подбати про ре-
цензії в нашій пресі. Треба 
ще зорганізувати сітку 
кольпортерів при кожній на-
шій парафії, щоб пустили ту 
книжку в рух, щоб продава-
лн книжки, журнали й га-
зети під церквами, в наших 
домівках під час усіх наших 
імпрез. 

На жаль, тепер не читач 
шукає за книжкою, але кнн-
жка мусить шукати читача? 
В Австралії, наприклад, Ук-
раїнська Центральна Шкіл ь-
на Рада під проводом проф. 
Д. Нитченка почала перево-
дити „Двомісячники укра-
їнської книжки". Досі nepe– 
ведено вже 18 таких двомі-
сячввків з великим успіхом. 
Шкільні дітв й студенти 
розпродували кожного року 
тисячі наших книжок і жур-
налів, уможливлюючи таким 
чином друк дальших ваших 
видань. В Австралії живе 
понад ЗО наших письменни-
ків і поетів. Вони мають 
змогу друкуватися, бо їхні 
книжки скоро розходяться, І 

вий підхід, щоб ЯКОСЬ МО-
лодь зацікавити до читання. 
Може гуртове читання з по-
яснеяням незрозумілих СЛІВ 
причинилося б до зацікав-
лення українською книжкою 
нашої молоді? Може Гуртки 
Книголюбів зі спільним чи-
таввям 1 обговорюванням 
прочитаних книжок пожва-
вили б ваше чнтальннцтво й 
наш видавничий рух? 

Всіми силами треба подба-
ти. щоб доба „повторної ве-
грамотвоств" перемінилася 
на добу збільшеного чи-
тальвицтва украївських кни-
жок у різдвяному сезоні — 
сезоні великих надій. 

ваші душі, — зазвучав ясно 
голос. - Веселих Свят, ДО-
ЮО. 

Оля відкрила очі, хотіла 
покликати чоловіка, та в 
кімнаті, окрім неї, не було 
нікого. Не могло бути, бо 
Олия батько відійшов у віч-
ність з рідної землі тоді, KO-
ли вона проживала на чу-
жнні. . . 
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ВШАНУЮТЬ 
Д. БОРТНЯНСЬКОГО 

Філадельфія. - Украївсь-
кий Літературно - Мпстець-
кнй Клюб, влаштовує тут в 
неділю, 11-го січня ц.р. в за-
лі церкви „Голі Трініті" прн 
вулицях Ракленд і 11-й кон-
церв для вшанування пам'я! 

ті композитора Дмитра Борт-
нянського у 150-річнтщю Йо-
го смертн. Початок концер-
ту год. 5-та по полудні. В 
програмі беруть участь: хор 
„Кобзар" та професійні му-
зикн: В. Третяк, О. Сімовнч, 
Р. Гараснмовнч, В. Перфець-
кнй, А. Віліямс. З сольови-
ми точками внетупнть пія -
ніст - віртуоз Роман Рудни-
цьхий та' співачка Сузанна 
Рудігацька. Головну допо-
відь на концерті виголосить 
д-р Андрій Шуль. 
1 . 
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1! 

УКРАЇНСЬКА ПОМ1СНА КАТОЛИЦЬКА ЦЕРКВА 
Парафія св. Архнстратнга Мнхаїла 

Філядельфія, Па. 

ВІДЗНАЧЕННЯ ІМЕНИН 
їх Блаженства 

Патріярха Йосифа І 
Н Е Д І Л Я , 11-ГО С І Ч Н Я 1976 Р О К У 

П Р О Г Р А М А 
'̂ 
Тор:ксч'тімчта С в л т а Л і т у р г і я в намірснню ї х Б л а ж е н с т в о 
Б л а ж с ш і і ш Ь г о Йогифа І — год . 8-ма р а н о , у Церкв і св . 
Покрови , при 12-ій і Овк ЛоИн в у л и ц я х : 

С в я т о ч н і Сходини - год. 3-тн по п а т . , з а л и У С О , , Т р и з у б ' ' 
при 4932 Н о р т В р о д . п ул . 

Иідкрптті ї І л а р і о н М а з е п а , голова п а р а ф . Р а д и 
Ц е р к в и св . А р х н с т р а т н г а М н х а ї л а 

2. ()тчі- Н а ш (Козацький) 
Х о р .молоді при парафі ї св . Арх . М и х а ї . і з 

Л. І ілажгпміншії І І атр інрх Носнф І і майбутнє У к р а ї н с ь к о ї 
К а т о л и ц ь к о ї Ц е р к в и в д ш е д о р і 

Н р о ф . д -р П е т р о Б і л а шок, Т о р о н т о , К а н а д а 

-1. Н.іпдіпса ж ч - к о р е н и х — Роман Завадовим 
Н а т а л к а К о в а л н ш п н , д е к л н м а ц і п 

Я. Концерт Х ч . 1 Л - м о л ь — ї ї . С Б а х 
Юрій Ф а р і о н , пернпкове с о я ь о 

-
і'-. К'о:іпдісп 

Хор молоді при парафії СВ. Арх. Мнхаїла 

7. Молитво за Патріарха 

До численної участи в цих святкуваннях запрошує парафіян 
та всю українську громаду Філядельфії й околиці 

П А Р А Ф І Я Л Ь Н А P A ; U 

ітллАЛЛлллллллллітлтітлміАлмімтмтмлінучмчімчшюінунннунччшчннчччч 

ДИПЛОМОВАНІ. 
(Закінчених si crop. 1-ої) 

— Ну що, не вбнлн? 
— Ні, — відповів. 
Сьогодні він мене зустрів. 
— То ви вчора говорили, 

що бандерівці не вбили мо^ 
го б а т ь к а ? ! 

В а ж к о сказати , чому ю-
рист консультант Головеш-
ко вклав саме такий зміст у 
мої слова. Довелося поясни-
тн мотиви запитання , як і бу-
ли надто далекими від його 
проникливих здогадів. 

— Ваш батько я к парті-
сць, - к а ж у йому — прис-
л а н и й з батьківщини для 
боротьби з бандерівським ру-
хом, полював на них, ловив 
і висилав до Сибіру їх сім'ї 
та рідних. І вони один раз 
заходили до вашої хати 
( зрештою не зовсім відомо 
чого) , не вчинивши вашій 
сім'ї жадного зла . Ви ж сьо-
годні за читання української 
націоналістичної к н и ж к и , чи 
захист української культури , 
мови, невластиве с л о в о , 
вірш ,погляд, за з а гально-
людські ідеї саджаєте до 
тюрми чи табору. Д е ваше 
людське мірило? Я к е ж тоді 
ваше розуміння справедли-
вости? 

Т а не встиг щось сказати 
Головешко, я к до розмови 
вступився присутній „про-
ф е с о р " Каковський. І поси-
п а л о с я : „бандерівці — най-
лютіші вороги", „упирі" , 
„вбивали людей . . . ” 

— Я родом з тих місць, де 
був рух (с. Кричильськ , РІ-
венської области) . Тому доб-
ре знаю, кого бандерівці 
вбивали і що тоді творилося . 
Я очевидець тих подій і ДО 
того був тоді прорадянськи 
настроєними, я був KOMCO– 
мольцем. Отже, майте на 
увазі , ш и л а в мішку не вта-
їш, правди не оплювати. Во-

А мн жито зажали, щоб ще за рік діждали, 
Скільки на небі зірочок, стільки на полі копичок. 
Суди Боже звозити, у велику стнрту зложити. 

Так всі парами приходять до господи, там вечера 
для них вже готова, а на загороді вже троїцька музика 
(скрипка, цимбали і решето) готові І будуть гратн для 
женців аж до других півнів. 

Так обходились обжинки у моєї бабуні СтронціцкоІ, 
в селі Жельдець (Жовква) 1908 році. Мені було 13, ще 
добре запам'ятав, і своїй дочці Ярославі розказав, вона 
своїм стилем це розмалювала в кольорах. Щоб мені й 
іншим була гарна пам'ятка, цей образ дочка позволи-
ла мені видати друком розмір 9 X 12. Можна його ку-
пити для своєї хати за одного доляра. Або 12 за 10.00. 
Пепрепрошаю, якщо подумасте, що це побажання не на 
місці. Мені шкода забирати багато місця в газеті не 
сказавши нічого, або таке, що всі кажуть. Я бажаю Вам 

також 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ! 
М. СУРМАЧ з РОДИНОЮ 

SUHMA 11 East 7th Street , (New York, N.Y.tlOOOS 

Як було в старім краю. У полі тиша, вітер достигле 
збіжжя колише, жито, пшениця, овес, ячмінь і всяка 
пашниця. Все достигле, і майже проситься: жни, жни, 
жни, мене. Веселійшого, благороднійшого часу як щас-
ливі жнива не можна собі уявити. Коли вони без шкід-
ливнх злив, без чорної тучі, палких суховіїв, граду, 
сарани. Селянин молиться, дякує святому Юрієві, що 
поміг посіяти, тепер просить святого Петра помочі поз-
бирати. 

Женці, молоді дівчата і хлопці, повбирані як у свя-
то до церкви, жнуть, жартують, співають. Хлопці в сно-
пн в'яжуть, в полукіпки складають. Сонце вже низень-
ко, вечір близенько, робота на полі кінчається. Дівча-
та виплели з зібраних колосків 1 синього блавату чу-
довий вінок, вибрали ,,княгиню" поставили вінок на П 
голову, - маленький сніпок ніби букет квіток дали її в 
руки, вона йде в переді всі парами за нею. По дорозі 

на й після того з алишиться 
правдою. 

Реакція Каковського була 
неочікувана: 

— Запеклий націоналіст!. . 
З такими поглядами звідси 
Дороги немає ( „професор" 
не в „курсе дела" , що за ви-
роком ми маємо відповідний 
строк). . . Не 25 років давта-
тн, а треба вбивати, - ніби 
вистрілював доктор історич-
них наук. 

Моє настирливе прохання 
— все т а к и вислухати мене, 
за що сиджу стільки років 
у концтаборі, було марним. 

— Ви з націоналістични-
ми поглядами, — в його вус-
тах звучало як достатня 
причина , щоб можна мене не 
т ільки все життя тримати в 
ув 'язненні , а й знищити. Все 
те говорив з цинічною одвер-
тістю, так я к не завжди собі 
дозволяють висловлюватися 
працівники К Ґ Б . І було не-
баченим, я к муж науки, пра-
цівник Академії Наук УССР 
з якимось незрозумілим па-
тосом з а х и щ а в безодню люд-
ськсго дикунства. 

Я нагадав , що у цивілізо-
ваному світі ніхто за те не 
судить (хочеш, то читай на 
здоров'я, Маркса, Енгельса , 
Лен іна ) . Навіть ті „страхіт-
лив і" бандерівці, на адресу 
яких було кинуто стільки 
обвинувачень і бруду, ніко-
ли й нікому не боронили ЧИ-
татн совстської чи марксист-
ської літератури. Навпаки , 
рекомендували вивчати. Во-
ни покладались на силу сво-
їх ідей і благородність мети. 
І це ж робилося в умовах 
збройної боротьби! 

Тепер, у мирний час, при 
повній монополії преси, ра-
діо, кіно і мільйонного про-
паґандистського апар а т у , 
читання т. зв. самвидавної 
книжки, неофіційне думан-
ня, обстоювання рідної мовн 
інкримінується як злочин — 
за це садять до в 'язниці , до 
концтабору — „і ви особисто 
за те саме закликаєте ще до 
більшої кари — вбивати і 
гноїти?" 

— Б а ч и л и кіно? Націонал 
лісти вбили Г а л а н а ! Т а к у 
видатну людину нашої епси 

гляди не саджати, а стріля-
ти треба! — в лютій радості 
стояв на своєму доктор іс-
торичних наук. 

Таке кіно я дійсно бачив 
та, на ж а л ь , воно мене не 
переконало, хто винен в йо-
го вбивстві. Свав ілля і без-
законня т. зв. соціялістич-
ної демократії з акинули ме-
не далеко від рідної землі, за 
колючі дроти ворожої Пів-
ночі, де мав нагоду зустрі-
чати цікавих людей, що в 
русі займали поважні стано-
вища. Д л я них вбиство Га-
л а н а було великою несподі-
ванкою, як грім з ясного не-
ба. Бо всі вонн вважали , що 
живий Г а л а н — корисний 
бандерівцям, мертвий 
большевикам. Тому я у ж е 
не вірив. Тільки згодом (nic-j 
л я виступу Хрущова ) nepe– 
конався, що дійсно Сталін 
мав плянн розправитися і з 
людьми типу Галана . 

Довелося бачити і людей 
засуджених у справі вбнвст-
ва письменника. Як розпові-
дав мені Д . Л у к а ш е в и ч , що 
з розстріляних його трьох 
синів , ,вина" двох п о л я г а л а 
т ільки в тому, що спілкува-
л н з першим. Подібні роз-
стріли торкнулися й інших. 
Отже, надто кидається в ві-
чі, що заміталися сліди. Із 
засуджених у справі Г а л а н а 
ніхто не з н а в : чи та студент-
ська організація б у л а справ-
ж н ь о ю оунівською чи інспіро 
вана МГБ. Тоді таких інспі-
рованих у львівських та ін-
ших західньоукраїнс ь к и х 
учебних з а к л а д а х було не-
мало. Я к н а п р и к л а д з ішлю-
ся на ту „організац ію" , за 
я к у засуджено мене і моїх то-
варишів. Органи М Г Б дору-
чили своєму агенту Хареч-
ку Івану Михайловичу на-
в 'язати зв ' язки з провідни-
ком ОУН „Нечаєм" , щоб та-
кнм чином „бандита злікві-
дуватн" . Т а щоб попасти на 
сліди, їв . Харечко створює 
„організацію". Д а є читати 
літературу. А потім оголо-
Ш у Є , ЩО В НЬОГО З ПІДПІЛ-
л я м порвалися зв 'язки . От-
же, зостається одне: ш у к а т и 
їх кожному з нас. Зрозуміло, 
що він дав „практичні" по-
ради я к це зробити. Але Ха-
речко не про все своєчасно 
інформував органи М Г Б . І 
коли була виявлена у нас хи . . . За націоналістичні по 

Ф Веселих Свят! ^ 
^^!Clt^ifire^iWt^tWlfieifJC^^^^^W^"e^'tltlW^lf^JClC'C'WeWJCieiC^ 

Весепих Свят 
і 

Щасливого Нового Року 
Родині. Приятелям і всім Членам УАЖДО 

бажає — 

Ольга Т о м а ш і в с ь к а 
Замість карток, складаю 10.00 дол. на акцію 

„Діти Дітям" 

^^^^^^І^^^^^І^І^^І^І^І^^ 
Весепих Свят Різдва Христового 

Щаспивого Нового Року! 
Родині і Знайомим 

-Р бажає — 

Павло 11. П о л и н я в 
Кейтонсвіл, Па. 

FQQlSfrQ^SGlSQ^QttGGGQttrS 
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ІІІІЯІИІМІІІІІІІІЙІІЙЙ^^ 

Увага! ПАССЕИК й ОКОЛИЦЯ! Увага! 
7 ВІДД. ООЧСУ та ОСЕРЕДОК СУМА 

в ПАССЕНКУ, Н. Дж. 
— влаштовують — 

в суботу , 10 с ічня 1976 р о к у 
Т Р А Д И Ц І Й Н У М А Л А Й К У 

в з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О ! Ц Е Н Т Р А Л І 
пря 240 Hope Avenue, Passaic. N J. 

иг яку запрошується все Українське Громадянство 
та Молодь. 

Грас оркестра „МРІЯ". Початок: год. 9-та веч. 
Вступ: 56.00 — дорослі, J2.50 — молодь 

і х і ш и х х х и ш х х х х х і і і і т і і і п і т н і ш а 

націоналістична л ітература 
і читачі її заарештовані , на 
лаву підсудних попав і сам І. 
Харечко. й о г о щирим внз-
нанням (як на слідстві, так 
і на суді) не повірили і засу-
дили разом з іншими до 25 
років концтабору. До такої 
, ,організації" дуже вірогідно 
н а л е ж а л и і виконавці вбив-
ства Я. Галана . 

На початку 60-нх років у 
журнал і „Жовтень" була 
надрукована замітка, ніби в 
архівах Львівського КГБ іс-
нують матеріяли, які дають 
підставу пов 'язувати смерть 
Галана з особою Сталіна, що 
дуже близьке до істини. Л ю -
дину, я к у цікавить правда, 
не може не застано в и т и 
ф а к т : чому бандерівці вбн-
лн л и ш е одного Г а л а н а ? (І 
а ж у 1949 році) . Писали про 
них і не менш 4 пасквільно 
немале інших совстськнх пн-
сьмеиників, Істориків та іде-
ологічних працівників. Мож-
ливості в бандерівського під-
пілля були надто великі. І 
ніхто, окрім Галана , не по-
страждав. Нищити небажа-
них письменників, вчених, 

ідеологів - типовий почерк 
Сталіна, це большевицький 
метод, а не бандерівський. 

Серце , ,професора" не ви-
т р н м а л о : з мольбою прире-
ченого простяг праву руку 
до замполіта Кітманова, лі-
ву поклав на серце, а очима 
вп'явся в портрет залізного 
Фелікса (Дзержннськ о г о ) , 
майже молив адміністрацію: 
, .Бачите, як вонн д у м а ю т ь ? ! 
Карайте їх! Карайте їх! Тут 
їх і згноїти!" 

Зал ізний Фелікс мовчав, 
здивований, що через півсот-
ні років після червоного те-
рору вчені Академії Наук 
так пістнчно благають його 
допомоги. Сцена прикро вра-
ж а л а : де чого може дійти 
жява л ю д и н а ! 

..Вчений муж" , „ДОСЛІД" 
ннк революційного р у х у " 
приїжджає на далекий Урал 
щоб повчати тюремників , як 
нас катувати і з абуває : вонн 
тс ремесло і без нього добре 
знають. 
Пермський табір ВС 389735 

Степан Сорока 
6 червня 1975 

Замість кнітіп на могилу нашого Професори 

бл. п. 
д-ра Михайла Гонсиицької о 

складаємо 50.00 доларів 
на фонд „Церква в Потребі". 

О 
ВдопІ з Годиною складаг.мо наше щире співчуття 

бувші учні — 
Д-р БОГДАН І ОЛЬГА ФАРАОНІВ 

З н а г о д и Р і з д в я н и х С в я т 

с к л а д а й ) в п а м ' я т ь м т : ї Д р у ж и н и 

сл. По Лини ЛІатінців 
п о ж е р т в у д л я У к р а ї н с ь к о г о С т у д і й н о г о Ф о н д у 

п р и Г а р в а р д с ь к о м у У н і в е р с и т е т і 

в с у м і 100 ( с т о ) д о л . 

М А Т Н Ї Ц І В П Р О К Ш 

Г ІУ8 - К . г -
(к і ' t і о . . . . : пі t t . і 

В першу болючу річницю смерти нашого Найдорожчого 
1 Незабутнього МУЖА І БАТЬКА 

б л . п. І Л Я Р І Я Ч У Ч М AH А 
буде відправлена 

СЛУЖБА БОЖА З ПАНАХИДОЮ 
в н е д і л ю , 11 с ічня 1976 р о к у 

о г о д . 1 1 : 5 5 в п о л у д н е 
в Ц Е Р К В І СВ. О. М И К О Л А Я 

при 24-Ій 1 Иопляр вул. у ФІЛЯДЕЛЬФІЇ, Па. 
В смутку 

Дружина — ІВАННА 
Донька - НАДІЯ 
Сини - ІГОР І ЛЕВ 
Синова - ЛІНДА 

В ПЕРШУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТІІ 
мого Найдорожчого та Незабутнього МУЖА 

бл. п. 
М ґ р СЕМЕНА ЛІС ОПЦІЇ 

буде відправлена 1 
ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 

І ПАНАХИДА 
у вівторок, 13 с ічня 1976 року 

о г о д и н і 8 : 3 0 р а н о 
в Ц Е Р К В І П О К Р О В А Б О Ж О Ї М А Т Е Р І 

в Б Р О Н К С І , Н. П. 
9 

Рівнож v цей день відправляться 
ЗАУПОКШШ СУЖБИ БОЖІ 

в Церквах: 
СВВ. АП. ПЕТРА 1 ПАВЛА - БАЛТІМОР. год. 9 рано; 
УКР. ДУХОВНА СЕМІНАРІЯ - ВАШІНГТОН, Д. О) 

год. 6:45 рано; 
СВ. О. МИКОЛАЯ - АМСТЕРДАМ, год. 8-ма рано; 
НЕПОРОЧНОГО ЗАЧАТТЯ - ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. Па. 

Про молитви за спокій Душі Покійного просить — 
дружина — ЯРОСЛАВА 

ЇТТТТТТТТТТТТТТТТТТІІІІ ІХ1ІТТІІІІ І1ГТТТТТХХІ 
ЛГГЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИП К Л Ю Б у НЮ ИОРКУ 

П'ятниця. 9 с ічня 1976 р о к у 
В РІЗДВЯНУ ПОРУ: 

„ Н А З А Р СТОДОЛЯ" 
Опера в 3-ох діях К. ДАНЬКЕВИЧА, за однойменною 

драмою Т. ШЕВЧЕНКА. 
Пояснення до опери подасть і стереофонічні 

платівки продемонструє 
МАЕСТРО 

Теодор Терен-Юеьків 
Початок — год. 7:30 вечора 

М і і х і і і і т т і т т т і ї т т т і г ч х т х т т і н і х х т і ї ї Г Т Х Х Х 

В Ч О Т И Р Н А Д Ц Я Т У Р Р Ш И Ц Ю ' 
Т Р А Г І Ч Н О Ї С М Е Р Т И 

н а ш о ї Н а й д о р о ж ч о ї Д О Н Е Ч К И 

б л . п. 
НАДІЇ БОДНАР 

буде відправлена 
ПОМИНАЛЬНА СЛУЖБА БОЖА 

дня 6-го с ічня 1976 року 
о год. 7-ій веч. 

в церкві св. Марі ї 
ОЗОН ПАРК, Н. И. 

РОДИЧІ, БРАТ і РОДИНА 

Субота, 10-го січня 1976 року 
о год. 9-ій вечора 

в авдиторі і н іколи св. Ю р а 
пря 216 Схід 6-та вул., ЩО ІГОРК, Н. Я. 

t̂ дn^цц^^fl^^плnnлlvцvw^fvvv^гvчvr^n^ 

ОСЕРЕДОК СУМА І 2-ий ВІДДІЛ ООЧСУ в НЮ ИОРКУ 

— влаштовують 

НОВОРІЧНУ ЗАБАВУ-МАЛАНКУ 

0 В програмі забави 
ПОВАЖАННЯ. 

ВИВІР КОРОЛЕВИ ОСЕРЕДКУ СУМА і НОВОРІЧНІ 

Грас оркестра АМОР - М. РОМАНЕНКА, Співас - Ф. МАТЮК. 
Аранжер забави - ГРИГОРГП ЦЕБРІН. 
Столики замовляти в Канцелярії Осередку СУМА у вечірніх годинах 
(212) 478-3467. 

Сердечно запрошусмо на новорічну забаву Українське Громадянство 
і Молодь Ню Иорку й околиці. 

щ^^Шшш^ттЛ0Шй0Л^^ шууюонмьтллтттллтлтйллтллнлллллюІїілллЬлттАтлллйллллйтттлттлййтлтА 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 8-го СІЧНЯ 1976 Ч. 4. 

З а л о ж е н о Відділ УНС. 
зі crop. 1-ої) 

М и х а й л о Г а в р н л ю к — голо-
ва, Мнх. Бельмега — заступ 
ник голови, Атаназій Сте -
ф у р а к — секретар, 
Г а в р н л ю к — касир, Марій-
ка Стефурак - заступник 
секретаря . Контрольну Комі-
сію очолив Петро Г а в р н л ю к 
я к голова, а на членів обра-
но М и х а й л а Мочерняка і 
Мнрона Гаврнлюка . Патро -
ном Відділу обрано сина Гу-
цульської землі, славного ко-
манднра пробосвого Гуцуль -
ечкого Куреня сотника Гри-
ця Голинського. 

По виборі Управи нового 
Відділу слово забрав голова 
Гуцульського Товариства 
.-Іеремош" Дмитро Ткачук , 

який висловив н а й к р а щ і по-
б а ж а н н я нововбраніЙ Управі 
Відділу та деякі п о б а ж а н н я 
керівних органів УНС і ре -
дакці ; „Свободи". Подібні по-
б а ж а н н я висловив і голова 
У CO Гуцулів Іван Гаври -
люк . 

В імені Екзекутивного Ко-
мітету УНС Управу нового 
Відділу привітав Степан Гав-
риш, який висловив при-
з панн я і подяку братам Гав-
р н л ю к а м — Михайлові , Іва-
нові і Петрові за допомогу 
під час творення нового Від-

ділу . Він п ідкреслив, що ро-
днна Г а в р и л ю к і в збагатила 
новий Відділ 32 членами. 

Богдан 1 При тому Степан Гавриш 
спеціально висловив подяку 
голові УСО Гуцулів Іванові 
Гаврилюков і , який присвя-
тив багато часу і труду для 
з авершення наміченого пля-
ну — з а л о ж е н н я нового Від-
ділу. Т а к о ж С Гавриш ви-
словив признання і подяку 
голові Гуцульського Това-
риства „Черемош" у Філя -
дельфі ї Дмитрові Ткачуков і , 
якого назвав , ,стратегом" то-
го благородного діла, роз-
будови української заморсь -
кої твердині у вільному світ ; 

— Українського Народного 
Союзу. 

Ґ р а т у л я ц і ї і побажання У-
праві нового Відділу зложи-
ли т а к о ж голова Округи Пе-
тро Тарнавський і касир І -
ван Данк івськнй . 

В імені Управи нового Від-
ділу, голова Михайло Гаврн-
л ю к з л о ж и в всім подяку за 
довір 'я і вибір та запевнив 
головного організатора УНС 
Степана Гаврнша , що він ра-
зом з іншими членами Упра-
ви доложить усіх зусиль, що-
би число членів в Відділі 
зб ільшити втроє, та щоби 

Совстські жиди невдоволені 
заявою президента Форда 

Москва. — Ройтерс інфор-
мус, що група совстскнх ж и -
дів висловила невдоволення 
заявою президента Форда, 

вже на слідуючій конвенції 
УНСоюзу славна Гуцульсь -
ка земля маля своїх делеґа -
тів — репрезентантів. Вія та-
к о ж запевнив, що Управа по-
робнть всі заходи, щоби всі 
уродженці Гуцульської зем-
лі і їхні діти, які ще не нале -
жать до УНСоюзу, тепер 
вступали до новозаложеного 
162 Відділу при Українсько-
мУ Світовому Об 'єднанню Гу-
цулів з осідком у Філлдель-
фії. 

Всі інформації про забез -
печення в УНСоюзі охочі мо-
жуть одержати в секретаря 
Відділу Атаназія Стефурака 
замешкалого (5740 Н. Ф е р -
гіл вулиця , Філядельфія , Па. 
19120), або Головній Канце-
лярії УНСоюзу (ЗО Монтґо-
мері вулиця , Джерз і Ситі, 
Н. Д ж . 07303) . 

Н а р а д и та . х р е щ е н н я " но-
вого Відділу закінчено гос-
тиною, я к у приготовили 
члени управи Окружного 
Комітету. 

Виставка Картин 
ІРИНИ ФЕДЕНІІШІІІІ 

РИМ - СВЯТА ЗЕМЛЯ - ГРЕЦІЯ 

В І Д К Р И Т А в ід 3 -31 -го С І Ч Н Я 1976 Р О К У 

ВІДКРИТТЯ відбудеться в НЕДІЛЮ, 11-го СІЧНЯ 1976 р. між 3-5 год. по пол. 
п ГОЛОВНІЙ БІБЛІОТЕЦІ МЕИПЛЕВУДУ 

при 51 Backer Street, tMapkwood, OfJ. 

ЗМІНА 
АДРЕСИ СПОРТОВІ ВЕЧЕРНИЦІ 

УСТ „ЧОРНОМОРСЬКА СИЧ" 
в суботу, дня 17-го січня 1976 року 

в залі Українського Народного Дому 
140 P r o s p e c t A v e n u e , l R Y l N O T O N , N J . 

О р к е с т р а : „ Т Е М П О " 

я к у він склав в телевізійному 
інтерв'ю к а ж у ч и , що бажан-
ня використати торговельні 
з іднесинн з Совстським Сою-
зом для у л е г ш е н н я еміґра-
ції пошкодили бататом емі-
ґрантам. Група 15-х жидів 

ПРОФІЛЬ сили. 
(Зак інчення зі стор. 2-ої) . 

в ю колишнього секретаря 
оборони Ш л е с і н д ж е р а з-по-
за д у ж е реального оптиміз-
му відносно американської 
теперішньої військової міці, 
виступають одверто обосно-
вані нотки перестороги, щ о 

заявила , що президент Форд j ЗСА мусять розпочати nepe– 
будову збройної сили, а та-
кож перевести неодмінну мо-
дернізацію її д а л е к о швнд-
ше, я к це було у поперед-
ніх роках. 

Д ж . Ш л е с і н д ж е р , якого у 
консервативних колах на-
знвають найздібнішим сек-
ретарем оборони у періоді 
після Друго ї світової війни, 
так і к а ж е у своєму інтер-
в'ю у „Ю. С. Нюз енд Ворлд 
Ріпорт", що за останні 15 
років совстська міл ітарна 
сніг, постійно зростає, коли 
сила ЗСА, починаючи від 

своєю заявою з н и щ и в наші 
на більш л іберальну емігра-
ційну політику, якої ввесь 
час домагався Конгрес ЗСА. 
У своїй заяві , переданій за-
хіднім репортерам, жндів-
ські активісти к а ж у т ь , що 
, .кожна така з а я в а заохо-
чує у р я д СССР до дальшо-
го переслідування і сбмежен-
ня еміграційних м о ж л и в о 
стей. „Ми протестуємо, — ГО-
вориться д а л ь ш е в заяві , — 
щоб нас і н а ш и х дітей внко-
рнстовувалн певні круги д л я 
своїх політичних цілей" . 

УПРАВА НАУКОВО ДОСЛЩЧОГО Т-ВА 
УКРАЇНСЬКОЇ ТЕРМІНОЛОГІЇ 

повідомляє, що 

в суботу, 10-го січня 1976 р. 
о год. 3-ій по пол. в ДОМІВЦІ ОДВУ, кім. 22 

в УНДомі в НЮ ИОРКУ, Н. И. 
відбудуться 

ДИСКУСІЙНІ С Х О Д И Н И 
на яких буде виголошений РЕФЕРАТ 

ішк, Ностп Церкееиеа 
н а т е м у - , . Д О П О В Н Е Н Н Я Д О С Т А Т И -

„ П Е К У Ч І П Р О Б Л Е М И В У К Р А Ї Н С Ь К О Ї М О В І " 
і „ С Л О В Н И К С И Н О Н І М І В В У К Р А Ї Н С Ь К І Й 

М О В І " . 
У програмі передбачається зустріч членів Редакційної 

Колегії словника з гостями. 
Після реферату — гутірка при каві і печиві. 

КОМІСІЯ УККА ДЛЯ РОЗГЛЯДУ 
ОРГАНІЗОВАНОГО ЖИТТЯ в ЗСА 

та 
КОНФЕРЕНЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ 
АКАДЕМІЧНИХ ПРОФЕСІЙНИХ 

ТОВАРИСТВ 
влаштовують 

10-го січня 1976 року 
в У К Р А Ї Н С Ь К О М У І Н С Т И Т У Т І А М Е Р И К И 

2 Схід 79-та вул. в НЮ ИОРКУ, Н. И. 

ГРОМАДСЬКУ НАРАДУ 
на тему 

„УККА - МІЖ ВЧОРА І ЗАВТРА" 
ГОДИНА 2:45 по пол. — Перша сесія — „УККА п ДІГ' . 

Прелегенти: мгр І. ВАЗАРКО, Д-р М. ДАНИЛЮК, 
д-р Р. БОРКОВСЬКИИ. 

Координатор - мгр О. ПИТЛЯР. 
ш 

Год. в:ЗО веч. - Друга сесія - „СТРУКТУРА УККА 
І ВИМОГИ ЖИТТЯ". 

Прелегенти: д-р П. СТЕРЧО, д-р Б. ДЗЕРОВИЧ, 
мгр А. ЧОРНОДОЛЬСЬКИИ. 

Координатор інж. М. КОРЧИНСЬКИИ. 
Запрошується до участи всі Українські Організації 

та загал Громадянства. 
За Комісію Підготовки Громадської Наради — 

д-р А. ЖУКОВСЬКИЙ 

1968 p., зменшується , а поде-
куди і відстає. За останні 10 
РОКІВ Збройні СИЛИ COBCTCb– 
кого Союзу зросли на 1.2 
мільйона, коли ЗСА за ос-
танній час, точніше 8-9 ро-
ків, впали на 1.5 міл. У лро-
дукці і виряду суходільних 
військ СССР здобув перева-
гу над ЗСА у відношенні, я к 
7 до 1; у побудові кораблЧв 
і підводних човнів, я к 4-1. 
8 тактичному ж летунстві , в 
якому ЗСА мали з а в ж д и вн-
разну перевагу, СССР пе-
ренняв провід, нараз і що-
правда у продукції т ільну 
деяких типів л ітаків . З то-
го приводу покищо ще не-
мас причини до „паніки" , 
але коли ця перманентна 
перевага потриває довше, 
ЗСА переставлять себе в ду-
ж е некорисне становище, ка-
ж е Ш л е с і н д ж е р . 

Він т а к о ж підкреслив, що 
інші народи не ц ікавляться 
тим, я к у силу посідають 
ЗСА, чи я к ми себе намага -
ємося представити, але їм 
н а й в а ж л и в і ш е знати одне, 
чи 3 J A , коли зайде потреба, 
будуть готові д л я того, що-
би вжити свою силу. Це бо 
самозрозуміло, що інші кра-
інн не зац ікавлені в таких 
союзниках чи протекторах, 
як і слабшають на силі, або 
програють . Вони розціню-
ють ЗСА не по тому, як і ЗСА 
є самі собою, а я к а конкрет-
на вага нашої мілітарної 
сили і чи ми зуміємо і захо-
чемо її вжити на випадок 
потреби. Коли рахувати „го-
лову за голову" , тобто воя-
ка за вояка, танк за танк 
чн гармату за гармату, то 
без сумніву з такого рахун-
ку внйде,що СССР мас чн-
сельну перевагу. Зате ЗСА 
мають без сумніву кваліта-
тнвну перевагу над СССР. 
Але треба д у ж е пильно 
сл ідкувати за тим, щоби ця, 
як її називають, , ,амерн-
канська суперлятивність у 
якост і" не поставила ЗСА у 
цозицію своєрідної , ,закос-
тенілої самопевности", — 
зак інчує свої висновки Ш л е -
сінджер. 

Слушно з а в в а ж у ю т ь відо-
мі американські коментато-
ри, що було б д у ж е великою 
помилкою д л я ЗСА змен-
шувати свою мілітарну 
міць впродовж найблнжчо-
го часу. Ввесь у к л а д світо-
вої рівноваги сил промов-

ВСТУПАИТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСоюзу! 

НАЙКРАЩИЙ ДАРУНОК ПІД ЯЛИНКУ! 

, НОВА САТИРИЧНА ПОВІСТЬ 

Ііоі дана Нпжанківського-Бабая 
„ С В Я Т О на ОСЕЛІ 9 " 
^ з І л ю с т р а ц і я м и Е Д В А Р Д А К О З А К А 

Ціна книжки 5 00 дол.. з пересилкою 5 50 дол 

Замовляти ь Автора на адресу: 
В. Nyzamklviiky 
3916 YrmaiM 
Detrott, Mich. 482J2 

або в В-ві „Лис Микита" 
The Fox, 4933 Luridns 
Detroit. Mich. 48310 

( Ж Л А Д А ї И Т Е С В О Ї О Щ А Д Н О С Т І 

В Н А Й С Т А Р Ш І Й Щ А Д Н Ш Ц К Л І В Л Е Н Д У 

ARD1NAL 
Federal Savings 

a Loan A s s o c i a t i o n 

О С Н О В А Н А 1886 

Т у т В а ш і г р о ш і г а р а н т о в а н і в и с о к и м р е з е р в о в и м ф о н д о м . 
Т у т В а ш і г р о ш і о б е з п е ч е н і Д е р ж а в н о ю А г е н ц і є ю F.S.L.1.C. д о 
540 .000 
Т у т В а ш і гроші о д е р ж у ю т ь висок і в і д с о т к и в и п л а ч у в а н і ч о т и р и ра-
зн п рік о б р а х о в у в а н і щ о д е н н о від д н я д е п о з и т у до д н я в и п л а т и 
Т У Ї м а с т е в е л и к и й в и б і р щ а д н и ч и х к о н т і с е р т и ф і к а т і в 

Т у т МОЖОТР л е г к о щ а д и т и ч е р е з п о ш т у - ми о п л а ч у о м о к о ш т и m– 
р е с и л к и 

Т у т з н а й д е т е о д и н о к у в е л и к у ф і н а н с о в у у с т а н о в у , я к а д л я п і д к р е е 
л е н н я т і с н о г о з в ' я з к у з у к р а ї н с ь к о ю г р о м а д о ю , ф о р м а л ь н о нязи-
вас о д н у спою ф і л і ю "ІІкгаіпілп Office" 

T V T м о ж е т е свої с п р а в и з а л а г о д и т и п у к р а ї н с ь к і й MORI 

П Л А Т И М О В И С О К І В І Д С О Т К И Н А О Щ А Д Н О С Т І 

л я с з а тим, щ о американ-
ська збройна сила буде про-
довжувати виконувати даль -
ше ролю нар іжного каменя 
у політичній стабільності й 
взаємодіях європейського, 
аз ійського і близько - схід-
нього обширів. ЗСА і надалі 
повинні втримувати в а ж і л ь 
рівноваги між вільним сві-
том і СССР. Але сьогодніш-
ній стан не означає , що то-
го роду „перманентне ста-
тус кво" не може підпасти 
зміні. І я к р а з побоювання 
такої евентуальної зміни 
с :авнть перед ЗСА вимогу 
бути сильними, щоби д л я 
переведення будь - ЯКОЇ ОС-
нознзі і важливо ї місії ЗСА 
могли спиратися на свою 
безсумніву мілітарну міць із 
розрахунком на багато ро-
ків у майбутньому. 

ЦО ВИНАИМУ 

Елизабет, Н. Дж. 
М О Д Е Р Н І 2'У2 і З И 

К І М . А П А Р Т А М Е Н Т И 
з паркованням. 193.00 дол. 

Тел.: (201) S52-6333 
Ask for Mike. 

(r 
До вина Йму 

у Філядсльфії. Па. 
1 РОД. ДІМ 

8 кімнат, з килимами. 
Тсл. після 5-ої год. веч. 

(216) 343-6319 

FEMALE 

ЖІНКА 
до ПРИБИРАННЯ, долина 
5-ої Авеню, Ню Иорк, на кіль-
ка годин, досвідчена, відпо-
відальна, чесна, дещо анг. мо-
ви, вівторок, 8-12 дня, в ін-
ший час за домовленням, при-
близно 12 год. в тиждень, ?2.30 
на год. Побажані, що живуть 
близько. Тел.: GR 3-3360 від 

8-9 р. або 7-9 веч. 

HOUSEKEEPER 
Chid care, sleep іл, б days, muet 
love children, boys — agt; 2 8c 
5, speak English, physician 
home, references requred, will 

sponsor, salary 570.00. 
Call (201) 767-8241 

REAL ESTATE 
Bethpage, І Л . 
For sale - HOUSE with income 
Mother Sc DeughteT. 2 car 
garage, remote control, com– 
pletely finished basement, in-
ground heated swtmrnlng pool, 
all new appliances, near shopp– 
ing, transportation, schools, 
must be seen. Call evenings 
between 7 PM - 9 PM or all 
day weekends. (516) 420-8215. 

U E M t ? t h S t 
Tel. GR S-S55XK MOW Yodk 1QQQ? 

НОВІ ПЛАТІВКИ, НОВІ 
КНИЖКИ, МИСТЕЦЬКІ 

ПОДАРКИ одержите в Арці. 

REAL ESTATE 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

АБО КУПИТИ 
БУДИНОК, ВИЗНЕС, ЗШМЛН 

звертайтеся до 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

OEM1N1 REAL ESTATE CO 
98 — Second Avenue 

New York. N.Y. TeL: 477-6400 

о FUNERAL D1RECTORS t ' 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, 
NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

Peter Jarema 
129 BAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

S1XKOWSKY 
FUNERAL SERviCt 

3536 East Tremont Avenue 
BRONX, N.Y. 1046Л 

Tel.: 8в5-247Л 
e 

191 Avenue "A' 
SEW YORK, N.Y. lOOOv 

Тал. 674-4630 
Директор ИОСИФ 

^ Б Н К О В С Ь К И В 
Завідуй тинумшш11 по-
хоропів в каплицях, поло-
женнх в кожнім район і 
МІСТИ Похорони ПО ИІПІ-

цінах. 

Richard Н. Burnadz 
УКРАЇНСЬКИЙ 

ПОГРЕБНИК 
McNERNEY BURNADZ 
FUNERAL HOME 

371 Lakeview Avenue 
OL1FTON, N J . 

Phone (201) 772-1880 
R. 11. Burnadz — 

J. J. AteNerney 
Funeral Directors 

Chapels available through 
out the Metropolitan Area. 

И 
И 
Я ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА КООПЕРАТИВА 

„Самопоміч" в Н ю Норку 

6 
Дивіденду від членських ощадностен у висоті: 

ЛУ річно — штлачусмо чвертьрі'пго. 
ХО То дає 56.14 від ^100.00 на рік. якщо не виби-

pafrre чверп.р1чноІ дивіденди. 

0 Безплатна життєва асекурація ощадностеа до висоти 
Я,ООО.ОО і позичок до висоти 510,000.00. 

щ Ощадності членів забезпечені Федеральною Агенцією 
NCUA до висоти f40,000.00 на одною члена. 

с Щадничі цортнфікатп одно, дво 1 три річні 
Ф Позички особисті та гіпотечні 

ратах. 
до сплати в догідних 

SOUTH BOUND BROOK 
MONUMENT CO. 

Власник ШО. Безсопіе 
m Авторизовані репрезентанти, виконавці гранітних po– 

61т пам'ятника Тарасові Шевченкові у Вашінгтоні. 
Ф Приймаємо замовлення ft ставимо гранітні й марму-

рові пам'ятники, мавзолеї, статуї, рівнож у бронзі, 
огорожі й лави на всіх цвинтарях. 

Office and Residence: . 
Box 445 A, Cedar Grove Rd., Somerset, N.J. 08873 
(напроти „Українського Села", у віддалі S-ox хвилин 
від Цернви-Пам'ятиика). 

Mailing Address: 
127 Main Street, So. Bound Brook, N.J. 06880 
PX). Box 316, So. Bound Brook, N.J. 08880 

Displays: 
АИИ^ЙИЙЙЛЇ^^М^аіМ^^ММ^ЖЙЙЙЙЙЙЙИЙЙІКУУМС 


